verbe

verbe état

Synthese sur l'attribut du sujet

1- Entoure les attributs du sujet. Précise si Iattribut est un GN ou un adjectif.

a) Tony Parker est an grand joueur de basket. (...............oeiiiniins )
b) Ma chanteuse préférée est Céline Dion. (........0o...ooienin. )

¢) Michaél Jackson étai’ un grand artiste. (.......c000 ...l )

d) La musique moderne es' bruyante. (............0.000 TIE... )

e) Cette musique passc pour révolutionnaire. (.......... alN......... )

f) Le joueur de football le plus célébre est Zidane (.........o.0......ooee.... )

2- Compléte les phrases suivantes avec un attribut du sujet :

a) Ce livre mg parait ‘ ................................................... .

b) Le batteur de cet orchestre{est J.................................... .

c¢) La visite de ce musée'a Bt .

d) Le meilleur chanteu ....................... Pour toutes ces phrases nous avions un verbe d'état.
&) Mon fréreemble)................ovvorrrrirnen, Ainsi, tu ne pouvais mettre qu'un attribut du sujet.
f) Harry Potterfétait)...........cc..ooooooccorrre Attention, ta phrase devait avoir du sens quand méme !

g) La maison du coin de la rue'parai) ................................. .

3- Dans les phrases suivantes, souligne les verbes en rouge et souligne en bleu les attributs du sujet

quandilyena:

La chambre est grande. Un grand feu brule au fond d’une cheminée de pierre blanche. Au plafond, les

poutres deviennent noires. En face de la cheminée, un homme tient un livre a la main. Sa taille est

¢élevée, ses membres sont robustes.

Son front parait ouvert et ses yeux sont gris. A cause d’une raideur toute militaire, cet homme a ’air

d’un officier. Cet homme est notre pere.

4- Récris les phrases suivantes en mettant le sujet au pluriel. Souligne en bleu les attributs du sujet s'il y

en a. Attention aux accords !

a) Le petit gargon est attentif. Les petits gargons sont attentifs.

b) Le collégien porte un gros cartable. Les collégiens portent des gros cartables gris.

c) Le cartable contient des livres. Les cartables contiennent des livres.

d) Le petit garcon parait fatigué. Les petits garcons paraissent fatigués.

¢) Cet homme ressemble a un personnage connu. Ces hommes ressemblent a des personnages connus.

f) La charge semble moins lourde. [ es chargent semblent moins lourdes.



5- Recopie les phrases suivantes et accorde les adjectifs attributs avec le sujet :

a) D’un coup de baguette magique, la robe est devenue (merveilleux).
b) La fillette reste (stupéfait) devant ses cadeaux.

¢) La princesse est (endormi).

d) Les chiens de mon voisin sont treés (bruyant).

e) Les conducteurs de ces engins sont (fatigué).

f) Les vendeuses sont (épuis€) apres cette journée de soldes.

6- Dans chaque phrase, remplace le verbe « étre » par un autre verbe :

a) Malgré les années qui passent, mon grand-pére est jeune.

b) Dans les films, grace aux effets spéciaux, les scénes de science-fiction sont vraies.
¢) De loin, ces gens sont plus grands qu’on ne le croit.

d) En grandissant, ces enfants sont plus obéissants.

e) A cause de son teint pale, cette personne est malade.





